我好想回家,收容人「書」發心情

「媽媽對不起,我愛妳,謝謝妳沒有放棄我,我現在好想回家。」 蔡媽媽緩步走上前擁抱兒子並說:「我早已原諒你了」 母子的深情對話,令在場觀眾感動落淚,全場爆出熱烈掌聲。

為深化收容人生命教育,法務部矯正署首度舉辦收容人小說創作比賽,收容人利用工作閒暇的零碎時間,在有限的空間裏「書」發人生歷程,藉著一支筆道盡生命中的酸甜苦辣。歷經一年的評比,於百餘部作品中遴選出6部最優秀的作品,集結成「長路」(上下冊)一書,並於104年4月15日在高雄女子監獄舉行頒獎典禮暨新書發表會,會中特別邀請獲獎者的家屬到場觀禮。矯正署也期盼社會各界能夠看到收容人透過藝文陶冶與蛻變,深化其生命力及肯定自我價值。

發表會中特別延請了專業的諮商心理師以心理劇模式帶領女子監獄收容人將第一名小說「長路」以演書方式呈現,讓與會來賓真實體會書中主角所面臨的人生課題。作者大成(化名)說自己因吸食毒品反覆進出監所,這次更因販賣而被判無期徒刑,經由這次的寫作從中體會到「小說中不喜歡的情節可以修改再重寫,但現實生活中走過的路卻無法重走」,他很遺憾服刑期間無法陪伴女兒成長及照料生病的母親,決定提筆創作的初衷,只是「想試試自己能不能做好一件事」,他說:「人生充滿驚奇,你永遠不知道打開這扇窗,等在前面的會是什麼?但我相信,等待我的一定是美麗的新世界」。



新書發表會現場溫馨感人



獲獎收容人與家屬深情擁抱